

这个月起,一批新规将影响你我

新华社北京1月31日电 这个2月,我国老百姓好事连连。除了农历新年即将来临,一批与民生息息相关的新规也将施行。

房地产广告不得宣传“买房送户口”

“买房子送户口”“买房直通名校”……这些生活中司空见惯的房地产广告,今后将被视为违规。

由国家工商总局发布的《房地产广告发布规定》2月1日起施行。规定明确提出,房地产广告必须真实、合法、科学、准确,不得欺骗、误导消费者。房地产广告中不得含有广告主能够为入住者办理户口、就业、升学等事项的承诺。

按照规定,房地产广告中的房源信息应当真实,面积应当表明为建筑面积或者套内建筑面积。房地产广告不得含有升值或者投资回报的承诺;不能以项目到达某一具体参照物的所需时间表示项目位置;不能违反国家有关价格管理的规定。

有些房地产广告会故意模糊学校、医院等配套设施的建设情况。规定对此明确,广告中涉及的交通、商业、文化教育设施及其他市政条件等,如在规划或者建设中,应当在广告中注明。

婚姻登记处不得设置婚庆等服务机构

原本9元就能领到的结婚证,却要购买各种婚纱摄影、婚庆服务等“套餐”才能办好,这类结婚登记的“堵心事儿”今后将被禁止。

2月1日起施行的民政部《婚姻登记工作规范》规定,婚姻登记处不得设在婚纱摄影、婚庆服务、医疗等机构场所内,上述服务机构不得设置在婚姻登记场所内;婚姻登记处

不得擅自提高收费标准或者增加收费项目。民政部将通过执法检查等工作,加强处理婚姻登记机关乱收费、搭车收费等问题。

规范还增加了一些便民措施。婚姻登记处应当开通婚姻登记网上预约功能和咨询电话,避免当事人因材料不全而来回奔波;允许有条件的省份在辖区范围内跨区域为当事人补领婚姻证件;婚姻登记处须有独立的场所办理婚姻登记,并单设候登大厅、结婚登记区、离婚登记室和档案室,保护当事人隐私。

医疗设备严禁“带病”工作

一些医院在采购医疗器械时行为不规范,渠道不合法;一些医院忽视对医疗器械的维护,影响医疗质量和患者安全……2月1日起施行《医疗器械使用质量监督管理办法》将加强对医疗器械使用环节的监管,严禁医疗设备“带病”工作。

与以往的要求相比,这份文件意味着我国医疗器械监管法规体系更加完善:新办法规定,食品药品监管部门对使用单位建立、执行医疗器械使用质量制度的情况进行监督检查,按照风险管理原则,对较高风险医疗器械实现重点监管;可以对医疗器械生产企业、维修服务机构进行延伸检查。

针对以往由于对维护的有关制度和售后服务规定不明确,导致医疗器械安全、有效性存在隐患的问题,办法规定,使用单位应当建立医疗器械维护管理制度,按照产品说明书的要求检查、检验、校准、保养、维护并记录,确保医疗器械处于良好状态。

“金牌月嫂”认定有了国家标准

《家政服务母婴生活护理服务质量规

范》国家标准自2月1日起施行。新标准将母婴生活护理服务分为6个星级,各星级的月嫂必须具备与等级相适应的服务技能。

根据规范,月嫂年龄应为18岁至55岁,具有初中以上文化程度的女性,具备与等级相适应的服务技能,上岗服务时应着统一工作服,定期参加职业培训,无刑事犯罪记录,无精神病史和传染病等。

最高级别“金牌月嫂”的“门槛”包括,取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养师资格证书,具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历,至少累计48个月客户满意无投诉,可以对产妇进行心理疏导,对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健等。

十类不文明乘机行为将被记录

旨在强化航空运输秩序的《民航旅客不文明行为记录管理办法》自2月1日起正式实施。根据办法,冲击值机柜台等10类民航旅客不文明行为将被中国航空运输协会记录并告知航空公司、中航信等单位,保存期限为一年至两年。

这十类不文明行为包括对民航工作人员实施人身攻击或威胁,堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口,在机场、航空器内打架斗殴、寻衅滋事,强行冲击驾驶舱,擅自打开应急舱门,编造、故意传播虚假恐怖信息等等。

办法明确,被列入不文明行为记录的旅客如对记录有异议,可向中国航协提出申诉,中国航协自收到申诉之日起15个工作日内向申诉人做出答复。异议处理期间,民航旅客不文明行为记录的管理不受影响。

西双版纳导游骂游客“一毛不拔” 旅游部门已介入调查

新华社昆明1月31日专电 “现在有的人一毛不拔。”“白白白喝白住,你们问心无愧?”在近日网上曝光的一段视频中,云南西双版纳一导游因购物问题而训斥游客。记者1月31日从西双版纳傣族自治州旅发委了解到,涉事导游已经找到,目前事件正在取证调查当中。

在这段曝光的视频中,一名女导游对旅游大巴上的游客说:“你们这么心安理得,就算口水钱也不止80元。这里是土特产,可以免费品尝,你们进去买一买,我看还有哪几个是空手出来的。”“我脸都不要了,像叫花子一样求你们。”这名导游说。在整个视频中,车上的游客并没有人进行回应。这名导游随后又说:“我对你们无语,自己摸着良心,你们来西双版纳花了多少钱?到现在有的人一毛不拔,白白白喝白住,你们问心无愧吗?我都替你们害臊。”

视频曝光后,记者从西双版纳傣族自治州旅发委了解到,当地旅游执法部门已通过视频找到涉事女导游,但还不确定组织该旅游团的是本地还是外地旅行社。目前该事件仍在进一步调查当中。

黑龙江一嫌犯看守所上吊自杀 因强奸12岁女孩入狱

本报讯1月30日,记者从黑龙江省北安市公安局获悉,1月26日凌晨3时左右,北安市看守所内一名犯罪嫌疑人在上吊身亡。目前,当地检察院已经介入调查。

据北安市公安局局长张玉波介绍,犯罪嫌疑人高某因涉嫌强奸邻居12岁幼女,被警方批准逮捕。当时犯罪嫌疑人高某趁着邻居家的大人去地里干活,他蒙面将邻居家的一名12岁女孩强奸。女孩家属得知后向警方报案,受害女孩指认邻居高某有作案嫌疑,2015年10月24日高某被羁押在看守所内。

据北安市公安局一名负责人介绍,由于案件性质严重,公安局与检察院共同介入调查,最终嫌疑人高某对犯罪事实供认不讳,希望能从宽处理。嫌疑人高某于2015年11月30日被检察院批捕;1月22日,检察院对嫌疑人高某提起公诉,并依法送达。

1月25日,法院给犯罪嫌疑人高某送达了刑事附带民事的告知书,嫌疑人询问工作人员能判多少年,当得知自己可能会被判处有期徒刑10年以上有期徒刑后,嫌疑人当时没有什么表情。

工作人员分析,可能是嫌疑人高某产生了压力。1月26日凌晨3时左右,嫌疑人高某将被单拧成了绳自缢身亡。

事件发生后,当地公安部门逐级汇报。随后,黑龙江省公安厅派出工作组赶赴北安进行调查。目前,善后处理工作正在依法进行。(北网)



昨天,老刀糕饼铺工人在手工制作传统美食“百家饭”。

“小年至 百家饭”

临近传统“小年”,浙江省杭州市余杭区塘栖古镇的老字号,如老刀糕饼铺等手工制作的各种特色老手艺传统食品迎来了销售旺季。其制作过程及附带的文化韵味也营

造出浓浓的年味,呈现出江南水乡农家过年传统热闹的场景。

“百家饭”是当地春节期间百姓喜爱的传统美食,用蜜枣、豆沙、金橘、桂花等配料放入蒸熟的糯米内制作而成。孩子吃百家饭,寓意来年身体强健、好运连连。 新华社发

甘肃检察院介入调查“武威记者被捕案”

新华社兰州1月31日电 记者从甘肃省检察院获悉,目前该检察院已经对武威记者被捕案介入调查。

甘肃省检察院30日23时55分在其官方微博上发出消息,甘肃省检察院将对“武威记者涉嫌敲诈勒索被捕案”进行审查,甘肃省检察院已派出工作组赴武威开展工作,

审查结果将向社会公布。

随后记者向甘肃省检察院进行核实,相关人员表示,其微博消息的确是官方所发。

今年1月7日,《兰州晨报》《兰州晚报》《西部商报》驻武威记者站的3名记者被曝“失联”。

1月9日,武威市公安局凉州分局以涉

嫌卖淫嫖娼将《兰州晨报》驻武威记者行政拘留。几天后,凉州分局称,这3名记者多次敲诈勒索他人财物,涉嫌敲诈勒索罪,被刑事拘留。1月25日,凉州区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪将《兰州晨报》驻武威记者批捕,其余两名记者分别被移送起诉、继续侦查,目前已取保候审。